

## 全面推进呼和浩特铁路局的信息化建设

王惠川

E

呼和浩特铁路局的信息化建设在铁道部的统一规划和领导下，经过十几年的努力，取得了突破性进展，特别是全路 TMIS 等工程实施以来，有力地推进了铁路运输现代化进程。在铁路信息化建设过程中，培养和造就了一支专业技术队伍。这次组织的主题为“信息系统管理与维护”学术交流会，对激励专业技术人员、管理人员，特别是年轻的技术与管理人员，为铁路信息化事业的献身精神，进一步作好信息系统的管理与维护工作，具有十分重要的意义。

本次会议征集到 60 多篇论文，经过专家评审后选出 18 篇，在“铁路计算机应用”期刊上刊登，这是贵刊编辑部对呼和浩特铁路局信息化建设的大力支持，在此表示衷心感谢。这次入选的论文，都是呼和浩特铁路局专业技术人员和管理人员近年来从事计算机应用系统建设与维护的实践经验总结。通过交流，可以使广大技术人员了解路内外信息化事业发展的新动态、新技术和新成果；通过交流，总结过去的工作，取长补短，沟通思想，开阔视野，营造出浓郁的科技兴路氛围。

随着 TMIS 等系统的全面应用，系统维护显得日益重要，基层站段尤为突出。一旦运行的系统出现问题，将影响整个系统的正常运行。呼和浩特铁路局十分重视应用系统的管理与维护工作，做到了系统开发、推广和维护 3 者并举。通过举办各种培训班，提高管理人员的素质，提高管理维护人员、操作人员的技能和水平。

在跨入 21 世纪之际，我国铁路运输面临新的机遇和挑战。铁路的发展必须依靠信息化，以信息化带动现代化。没有铁路信息化，就没有铁路现代化。按照铁道部的统一部署，今年要基本建成 TMIS，需要全局上下团结一致、艰苦奋斗、努力创新、与时俱进，完成历史赋予我们的重任，创建新的辉煌。